



读者至上

星期三

2022年8月17日

农历壬寅年七月二十

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4640 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚 实习编辑:马工枚

全力以赴拼经济搞建设
—贯彻落实四川省委工作会议精神

四川绵竹“德阿产业园”

打造经济腾飞之翼 点燃园区发展“新引擎”

□申梨 尹翔 记者 高明山 李鹏飞 文/图

项目建设现场，塔吊林立、车辆穿梭，建设者们抢工期、赶进度；厂房车间里，机器加速运转，生产线上一片忙碌……德阿产业园处处洋溢着干事创业的热情。

今年以来，四川省德阳市绵竹市深挖德阿产业园“低碳”产业潜力，着力在招商引资、强链补链上持续发力，不断集聚产业优势，增强工业经济发展动能。如今，德阿产业园正以磅礴的动力、更强的实力、优质的服务力，在“拼经济、搞建设、抓发展”热潮中，点燃高质量发展“新引擎”。

新兴产业领跑 撑起经济“增长极”

在这里，没有停歇的脚步，只有奋进的号角。

8月10日，在致远锂业生产车间里，各条生产线满负荷运转，工人们目不转睛地盯着屏幕，把控各项生产数据和指标；包装车间内，高品质的电池级碳酸锂产品被加工成粉末后，迅速装袋、打包、运走。

“今年我们的订单非常充裕，所有的生产线满负荷生产，预计第三季度的产值能够达到20亿元。”致远锂业有限公司副总经理米永强说，今年，公司订单快速增长，实现了产量齐升，仅今年上半年就实现出口5.01亿元，同比增长922.7%。未来，公司将全面提升工艺水平，增强与比亚迪、宁德时代、LG等国内外合作伙伴的粘合度，不断扩大市场份额，跑出一条“康庄大道”。

当前，绵竹市各企业正全力以赴，努力冲刺三季度目标任务，力争实现“满堂彩”。在四川思特瑞锂业有限公司生产车间里，机声隆隆，百余名工人在各条生产线上忙碌工作，加班加点赶制秋冬订单，确保按时保质保量完成既定目标。据思特瑞锂业有限公司副总经理熊跃东介绍，该公司是一家现代化锂盐生产企业。目前订单饱和，为了如期交付订单，公司人歇机不歇，员工三班倒忙生产。绵竹市委、市政府、德阿产业园管委会不断加大要素保障，在企业生产、融资等方面给予大力支持，为企业实现连



续稳定生产奠定了坚实基础。

选好赛道，才能奋力奔跑。德阿产业园坚持新能源、新材料等产业为主导，重点发展锂电新能源材料产业，阔步迈入百亿园区“元年”。目前园区入驻企业39户，其中规模以上化工企业6户，已形成年产6万吨基础锂盐产能。2022年上半年，园区实现工业总产值83亿元，其中14户可供两地分享企业实现工业总产值70.95亿元，同比增长380.24%；实现工业增加值18亿元，其中可供两地分享企业实现工业增加值15.25亿元，同比增长382.48%；完成固定资产投资1.29亿元，较去年同期下降62.07%；税收收入实现7.33亿元，同比增长283.2%。

聚焦项目建设 厚植产业腾飞“沃土”

跑出园区发展“加速度”，关键在于企业生产和项目建设的“加速度”。近日，在德阳川发龙蟒新材料有限公司锂电新能源材料项目建设现场，相关部门和建设方统筹调度、抢抓工期，协助解决项目建设过程中遇到的难点堵点问题，全力推动项目建设提速提效。该项目投产后，将在德阿产业园打造“硫磷钛铁锂钙”多资源循环经济产业集群，带动产业链上下游集聚发展，实现强链、补链，为打造“中国锂都、千亿园区”贡献企业担当。

“自3月22日项目动工以来，全体施工人员抢抓工期进度，项目建设一天一个样，大家都信心十足，干劲

满满。”德阳川发龙蟒新材料有限公司项目负责人郝富勇告诉记者，该项目作为四川省重点项目得到了各级党委政府的支持，德、绵两级政府把党支部建在项目上，党旗插在工地上，抽调党员骨干和产业助理当好企业“娘家人”，全程参与，实时跟进，随时解决项目中的保障要素，推动项目建设跑出“加速度”。

今年，在绵竹市委、市政府的领导下，德阿产业园始终坚持疫情防控和经济发展同部署、同推进，立足发展实际，笃定项目为王理念，聚焦主导产业、坚持招大引强，实现精准强链、补链、延链。目前，德阿产业园拟落地项目11个，其中总投资120亿元的川发龙蟒锂电新材料项目、投资20亿元的鑫锐恒锂能项目、投资15亿元的能投鼎盛锂业项目已纳入2022年省市重点项目，进一步激活了园区发展活力。

保障服务“一条龙” 助力企业“安心”谋发展

企业引进来，如何留得下、发展好？园区是经济建设重头戏和工业发展主战场，而营商环境就是园区发展的“软实力”。

“有资金作支撑，有场地为后盾，还在产业技术方面给予配套，可谓‘一条龙’服务，让我们可以在这里安心扎根、走得更远。”四川鑫锐恒锂能科技有限责任公司董事长郝广利来到德阿产业园考察时，园区优质的营商环境给他留下了深刻印象。他说，公司选择落户德阿产业园，就是

选择了未来，园区优惠的政策加持和配套的新材料产业链，为企业发展提供了良好环境。

在绵竹市“送金融服务到企业”活动上，绵竹市行政审批局德阿园区分局主动对接金融机构，多家金融机构与四川优源新能源有限公司、四川佳信成科技有限公司、四川庞通新型建材有限公司等6家入园企业达成合作意向。其中，中国交通银行德阳支行与四川思特瑞锂业有限公司达成战略合作协议，成功为企业提供4500万元融资。“资金是企业的‘命根子’，这笔钱对于我们来说就是实打实的利好，解了燃眉之急。”思特瑞锂业副总经理熊跃东激动地说。

一流的营商环境，正成为绵竹的一块金字招牌，助力工业园区在高质量发展道路上阔步前行。

德阿产业园产业发展局局长龚忠明介绍，在“软环境”方面，园区坚持内外兼修、全程包办，以“一站式、保姆式”服务为抓手，打造良好的亲商爱商环境，促进园区企业健康有序发展；用活用好工业园区绿色发展政策，从资金扶持、金融支持、税费优惠、援企稳岗、要素保障等多个方面，为企业发展提供最优良的环境和最利好的政策。在“硬环境”方面，加快园区道路设施建设配套，有序推进园区通信、交安工程、电力、管网等基础设施建设，加快智慧园区环境应急监测监管体系建设，持续夯实园区基层基础，助力企业安心谋发展，奋力书写高质量发展的“德阿答卷”。

缓解农资价格上涨影响，保障农户和经营主体种粮合理收益 四川加大财政补贴 切实稳住农业基本盘

本报讯(记者 马工枚)记者昨日从四川省财政厅网站获悉，今年以来，四川省财政厅统筹安排一般公共预算农转移支付支持粮食生产资金222亿元，较去年同比增长22亿元。

面对农资价格持续上涨、种粮效益低下导致积极性不高等问题，充分发挥财政补贴政策效应，及时安排中央财政耕地地力保护补贴、稻谷补贴等常态化补贴资金74.81亿元，安排中央财政实际种粮农民一次性补贴资金15.43亿元。安排省级财政种粮大户补贴资金3.2亿元，实施种粮大户补贴提

标发放政策，亩均补贴标准从30元提高到80元。以种植一季水稻测算，仅财政补贴，规模种粮农户可享受每亩补贴274元，一般种粮农户可享受每亩补贴194元；流转耕地种粮大户可享受每亩补贴154元，进一步缓解农资价格上涨对种粮农户的影响，保障农民和经营主体种粮合理收益。

实行资金与任务到县、逗硬考核的办法，全面打响高标准农田建设“攻坚战”。今年，安排省级财政资金67.5亿元，按照1500元/亩的补助标准，支持建设高标准农田450万亩。大力开展成都平

原和四川全省耕地保护专项整治行动，分类制定整改方案，严防“复耕乱象”，确保“良田粮用”。安排耕地资金1亿元，采取以奖代补方式，支持撂荒地复耕217万亩。启动农业种植园地改造提升5年计划，今年安排省级财政补助资金5.3亿元，支持48个县率先改造147万亩。

到位首批财政注册资金2亿元，推动设立四川种业集团。安排农机购置补贴资金5.7亿元，聚焦三大主粮紧缺机械，大力开展农机研发制造推广一体化试点，加大对粮食类农机具补贴力度。安排种业振兴资金3.77亿元，支持种植

资源保护、种业园区、南繁基地等。安排农业育种攻关、农业科技成果转化资金6000万元，支持选育一批粮油突破性新品种。安排农业重大技术协同推广计划资金2000万元，支持组建小麦、大豆、水稻农业重大技术协同推广团队，促进科技与粮食产业紧密结合。

四川省财政进一步优化管理体制，不断强化资金账户“全过程”“链条化”监管，通过“专户管理”+“一卡通平台”+“直达资金监控平台”三大抓手，杜绝腐败土壤滋生，保障种粮主体切身利益。



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520